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Анотація. Проведена систематизація теоретичних і прикладних основ 

удосконалення організації бухгалтерського обліку, контролю і аналізу готової 

продукції, що має важливе значення для прийняття управлінських рішень 

спрямованих на збільшення обсягів виробництва та зниження собівартості. 

Визначено основні висновки, що дозволяють удосконалити бухгалтерський 

облік, контроль і аналіз готової продукції в умовах автоматизації. 
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В сучасних умовах господарювання вітчизняним підприємствам для 

кращого функціонування й розширення своєї господарської діяльності та 

отримання більших доходів, необхідно виробляти конкурентоспроможну 

продукцію й розраховувати тільки на власні кошти. Велику роль у 

забезпеченні конкурентоспроможності підприємства відіграє обліково-

аналітична система виробництва та реалізації готової продукції (товару), а 

проблеми обліково-аналітичного й контрольного забезпечення управління 

рухом готової продукції набувають особливої актуальності. 

Розширення діапазону форм власності, надання самостійності 

підприємствам у вирішенні оперативних питань управління створює 

передумови повороту управління до облікової інформації і підвищення її ролі 

в прийняття управлінських рішень. Сьогодні більшість керівників підприємств 

вбачає основні важелі в утриманні та зростанні рентабельності виробництва у 

підвищенні відпускних цін. Але з часом рентабельність все більше буде 

досягатися за рахунок зменшення витрат. І бухгалтери повинні вбачати своє 

завдання в тому, щоб не тільки задовольняти потреби управління в інформації, 

а перш за все ініціювати її використання. Бухгалтерський облік має актуальне 

значення для зовнішніх користувачів облікової інформації, які приймають 

рішення щодо партнерських зв'язків з підприємством, інвестування капіталу в 

його розвиток, банківського кредитування, придбання акцій, отримання 

дивідендів тощо. 

Предметом діяльності кожного виробничого підприємства є виготовлення 

продукції, з метою її подальшого продажу. Попит на продукцію підприємства 
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залежить від багатьох чинників, як об’єктивних так і суб’єктивних. До 

суб’єктивних чинників належить якість продукції, її естетичний вигляд і, 

відповідно ціна продукції. На побудову бухгалтерського обліку готової 

продукції впливають сутнісні характеристики її як активів підприємства. 

Для прикладу розглянемо особливості виготовлення готової продукції у 

деяких галузях народного господарства. Для сільськогосподарських 

підприємств готовою є не лише продукція, як продукт обробки (переробки) 

доведений до належного стану використання, а й продукція 

сільськогосподарського виробництва (зерно, зерновідходи, солома, плоди, 

ягоди, молоко тощо). У лісовому господарстві при визначенні методології 

обліку готової лісопродукції є розгляд особливостей обліку продукції на стадії 

лісозаготівлі, лісорубочних робіт, вивезення продукції, лісопродукції на 

складах та облік продукції столярного цеху. Організація будівельного 

виробничого процесу має інші особливості та відмінності від організації 

процесу виробництва в інших галузях: тривалість операційного циклу; 

неоднотипність кінцевої продукції; довготривалість процесу. 

Машинобудування визначається наступними ключовими рисами: тип 

організації виробництва; технологічний процес виробництва (стадії, операції, 

роботи); структура виробничого управління; вид та структура виробничих 

підрозділів; організаційна структура управління підприємством. 

Своєчасне надходження об’єктивної інформації  є підставою до прийняття 

ефективного управлінського рішення. З огляду на те, що одним із завдань 

управлінського обліку є забезпечення рішень, важливими об’єктами обліку, 

які підлягають вимірюванню, дослідженню та використанню є витрати 

виробництва та їх класифікація, тобто визначення собівартості, так як на 

формування витрат підприємство має вагомий вплив, навіть у більшій мірі, ніж 

на доходи. 

Методологічна єдність управління витратами на виробництво продукції на 

різних етапах передбачає єдині вимоги до інформаційного забезпечення, 

планування, обліку, аналізу витрат на підприємстві. Оптимальність процесу 

управління в сучасних умовах спрямована на комплексні дії з боку багатьох 

служб, відділів і потребує створення інформаційної моделі стосовно 

конкретного об’єкта управління. Таким чином, калькуляція, як систематизація 

облікової інформації витрат за видами розкриває можливості ефективної 

діяльності шляхом здійснення належного виробничо-господарського 

управління, як у поточній ситуації, так і на перспективу. 

Завдяки автоматизації процесів обліку, контролю та аналізу реалізації 

готової продукції може буди забезпечено контроль надходження платежів від 

покупців за відвантажену продукцію, зменшено час для визначення обсягу 

податкового зобов’язання з ПДВ, спрощено процес розподілу позавиробничих 

витрат (зокрема, збутових витрат). Що стосується автоматизації складського 

обліку, то вона забезпечує отримання даних аналітичного обліку залишків та 

надходження на склад готової продукції в її вартісному та натуральному 

вимірі; даних про витрати та випуск готової продукції, що береться до уваги 

при прийнятті управлінських рішень. 
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